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SEDUTA DEL  29 GIUGNO 2020 

 
 

 

 

L’anno DUEMILAVENTI addì 29 del mese di giugno IN VIDEOCONFERENZA - alle ore 14.30 si è 

riunito il Consiglio del Municipio Levante in seduta ordinaria, pubblica, in prima convocazione, con nota 

n. 184711del 23 giugno 2020 ai sensi dell’art. 7 - comma 2, del Regolamento per il Funzionamento degli 

Organi Municipali, approvato con Delibera del Consiglio Municipale n. 29/2008. 

 

ALLE ORE 14,40 IL PRESIDENTE ORDINA L’APPELLO NOMINALE CHE ESPONE LE 

SEGUENTI RISULTANZE: 

PRESENTI: IL PRESIDENTE: CARLEO Francescantonio 

ed i Consiglieri: AIESI Samuele, ALLEGRANZA Fabrizio, ARRIGHETTI Patrizia, BENVENUTI 

Antonella, BITTARELLO Luca, BOGLIOLO Federico, DI PINO Cristiano, DREPAMA Carla, 

FINOCCHIO Serena, GANDOLFO Nicholas, GIOVINAZZO Stefania, MACCAGNO Paola, 

MARINELLI Elisabetta, ORTONA Fabrizio, PINAZZI Tommaso, PRUZZO Fabrizio, RAFFAELLI 

Michele, ROMEO Luca, SCIACCA Antonello, TIGOLI Francesco.  

           in numero di 21 

     

ASSENTI GIUSTIFICATI i Consiglieri: GAIBAZZI Roberto, REPETTO Gilberto, ROSSI Sandro e 

UREMASSI Maurizio. 

 

 in numero di 4 

 

ASSESSORE Sonia Paglialunga: presente 

ASSISTONO: Funz. Amm. Benedetti Emma, I.S.A. Alessandra Musante e Paola Hotellier  

 

    

Corrente argomento 26 a escono i consiglieri Drepama e Raffaelli (ore 17.20) (p. 19) 

 

LA SEDUTA TERMINA ALLE ORE: 17,30 
 

 

 

 

 

In apertura di seduta il Presidente e la Giunta danno le seguenti comunicazioni: 

 

In merito alle richieste, pervenute da genitori sulla riapertura del Pratone, la Città Metropolitana è 

disponibile a patto che la Polizia Locale si impegni a fare sopralluoghi, il Presidente ha avuto assicurazioni 

in tal senso, dal responsabile della P.M; 

 

L’Assessore Arrighetti riferisce che da oggi sono partiti i Centri Estivi in tre scuole del nostro Municipio, 

le graduatorie degli ammessi sono consultabili sul sito del Comune, attraverso una password. Siamo in 
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attesa di ricevere dalla Direzione Politiche Educative l’elenco delle proposte di centri estivi, da parte dei 

privati; 

 

L’Assessore Paglialunga comunica di aver ricevuto l’elenco delle strade interessate allo sfalcio, lo stesso 

verrà inviato ai consiglieri e pubblicato sulla pagina facebook 

E’ stata anche attivata una mail alla quale fare segnalazioni sfalci@comune.genova.it 

 

Comunica inoltre che dal 17 luglio al 2 agosto ci sarà, nei Parchi di Nervi, il Festival del Balletto, e a 

seguire il cinema all’aperto; 

 

L’Assessore Arrighetti comunica che il 22 giugno, a Vernazzola, è stata aperta la spiaggia riservata ai 

disabili, la Civica Amministrazione ha stipulato convenzioni per la vigilanza e le prenotazioni, attraverso 

borse lavoro, l’Area Tecnica del Municipio ha approntato tutte le strutture necessarie all’apertura, ma non 

c’è stato coinvolgimento del Municipio per l’inaugurazione. 

 

Per quanto riguarda gli aiuti offerti dal Social Market, La Cambusa, l’Ass. Arrighetti, comunica che gli 

aiuti proseguiranno anche per il mese di luglio, essendo ancora disponibili fondi. L’Ass. Borgo Solidale, 

ha messo in line una mostra di opere che sono vendute al fine di raccogliere ulteriori fondi. 

 

L’Ass. Bogliolo, riferisce che è stata completata, con qualche giorno di ritardo, l’asfaltatura delle vie 

Tanini e Olivieri e si sta lavorando alla scalinata di via Costiglioli. 

Comunica che il 25 giugno si è svolto un incontro pubblico sulla pedonalizzazione di Nervi, è disponibile 

la piantina del progetto. 

 

 

ESPRESSIONE DI SENTIMENTI DEL CONSIGLIERE GANDOLFO IN MERITO ALLA 

SCOMPARSA DELL’AVV. ALFREDO BIONDI. 

 

Gandolfo chiede di osservare un minuto di silenzio per ricordare la figura dell’On Biondi, 

recentemente scomparso 

 

INTERVENTO DEL CONSIGLIERE DI PINO AI SENSI DELL’ART. 24 

REGOLAMENTO FUNZIONAMENTO ORGANI ISTITUZIONALI 

 

Di Pino chiede che venga assunta a protocollo la mail sotto riportata dopo averne dato lettura: 

 

Sabato 20 giugno ultimo scorso, la mia persona è stata colpita personalmente tramite la 

pubblicazione di un post nella pagina facebook denominato " Comitato: Noi che in via Campanule 

piantiamo alberi non autorimesse" . 

 

L'amministratrice del gruppo Sig.ra Roberta Lolli, nella cui amministrazione dello stesso risultava 

far parte anche la Consigliera Comunale Cristina Lodi, Capogruppo PD, su segnalazione della 

Dottoressa Paola Maccagno, a mia totale insaputa, condividevano un mio post precedentemente da 

me pubblicato sulla mia pagina personale ( e dal contenuto esplicitamente ironico)  e a corollario 

dello stesso ne davano un' interpretazione assolutamente strumentale, distorcendone il significato 

con lo scopo palese di mettere in cattiva luce la mia persona nei confronti dei residenti della zona. 

 

mailto:sfalci@comune.genova.it
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Nei commenti successivi venivano invitati, tra l'altro, i residenti stessi facenti parte del gruppo a 

contattarmi per rendere conto del mio operato e di quanto avevo scritto in merito. 

 

Dopo aver ricevuto anche a tarda sera contatti da persone sconosciute e offese sulla mia pagina 

personale (tra l'altro anche da parte di un Consigliere Municipale del PD del Municipio Centro 

Ovest, tale Fabrizio Maranini del quale fino a Sabato 20 c.m. ne ignoravo completamente 

l'esistenza), venendo avvertito da alcuni residenti della zona di quanto accaduto, chiedevo quindi di 

essere inserito nella pagina in questione, essendo la stessa un gruppo pubblico ma chiuso, e chiarivo 

la stessa educatamente, rimandando al giorno successivo ulteriori spiegazioni. 

 

Il giorno successivo, però, scoprivo di essere stato nuovamente bannato dal gruppo e, pertanto, 

chiedevo ai residenti facenti parte della pagina di essere riammesso agli amministratori, credendo 

ingenuamente che si trattasse di un errore.  

 

Dopo essere stato reinserito, scoprivo inaspettatamente che il post in questione era stato 

arbitrariamente rimosso. 

 

Alla mia richiesta di spiegazioni mi veniva risposto che il mio intervento della sera prima era stato 

inopportuno e che con il mio comportamento avevo disturbato gli altri partecipanti (sic). 

 

A questo punto, per il principio di colleganza a cui i Consiglieri, tutti, si dovrebbero conformare, 

chiedevo spiegazioni in privato sia alla Dottoressa Paola Maccagno, sia alla Dottoressa Cristina 

Lodi, le quali, ancora oggi che scrivo la presente, hanno negato qualsiasi spiegazione in merito a 

quanto accaduto nonché le eventuali scuse, a parere mio dovute, nonostante gli innumerevoli 

solleciti prima privati, poi pubblici da me inoltrati. 

 

Mi vedevo costretto, quindi nell'immediato, a rassegnare le dimissioni dalla carica di Vice 

Presidente della Prima commissione del Municipio IX Levante, nell'interesse del Municipio e delle 

istituzioni che rappresento, in quanto il comportamento della Dottoressa Paola Maccagno rendeva 

assolutamente impossibile la condivisione dell'Ufficio di Presidenza, essendo venuti meno a causa 

del suo esclusivo comportamento, come credo sia chiaro a tutti, i principali basilari di collaborazione 

e di stima che sono alla base della buona gestione dell'Ufficio stesso. 

 

Nella giornata di mercoledì u.s. chiedevo, quindi, al responsabile politico del gruppo di cui faccio 

parte Carmelo Cassibba  di chiedere ulteriormente prima della seduta del Consiglio alla Consigliera 

Comunale Dott.ssa Cristina Lodi, una telefonata di chiarimento in via privata, chiarimento che 

ancora una volta mi venivano inspiegabilmente negato. 

  

La stessa sera un blogger genovese di origine cinese, molto conosciuto nell'ambito cittadino per la 

sua passione spontanea per la politica locale, venuto a conoscenza della questione, postava sul suo 

profilo Facebook un video in cui invitava il sottoscritto e la consigliera comunale capogruppo PD a 

un confronto, che naturalmente veniva nuovamente negato. 

 

Lo stesso blogger nella mattinata di venerdì mi chiamava riferendomi che gli era stato intimato da 

un suo amico di rimuovere il video in questione e un altro post successivo scritto in merito alla 

vicenda, nonché gli veniva chiesto esplicitamente di pubblicarne un altro, nel quale il blogger 

doveva promettere pubblicamente di non occuparsi più di politica chiedendo contestualmente a tutti 

i suoi contatti di non essere coinvolto più in nessuna questione relativa alla stessa.  
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Gli veniva inoltre richiesto dalla persona in questione di farlo parlare con la madre, nonostante il 

ragazzo sia maggiorenne. 

 

Al che questo ragazzo essendo già attenzionato, mi risulta, dai servizi sociali si impauriva ancora di 

più. 

 

Questa persona veniva da me successivamente contattata e la stessa mi comunicava, non di aver 

agito su sua iniziativa, bensì su richiesta della Consigliera Cristina Lodi, la quale avendo intenzione 

di sporgere denuncia (sarebbe interessante sapere per quale fattispecie di reato...) nei miei confronti, 

ha richiesto, suo tramite, che il post fosse rimosso. 

 

A questo punto, venuto a conoscenza di questo spiacevole episodio e constatando che la questione, 

a causa del comportamento e delle competenze della Consigliera Consigliera Cristina Lodi poteva 

ledere anche terze persone, mi son visto costretto a scrivere la presente, nella quale chiedo a Voi, in 

qualità di garanti del regolare svolgimento della politica cittadina: 

1) di richiamare tutti i protagonisti all'ordine e al rispetto delle regole anche in vista delle imminenti 

elezioni regionali, in quanto, a mio parere, nessuna discussione può passare dal campo politico a 

quello personale, né tantomeno, si devono toccare le sfere private dei cittadini, soprattutto, come in 

questo caso, se di origine straniera e appartenenti a fasce più deboli. 

  

2) Chiedo per quanto mi riguarda, Vostro tramite, chiarimenti alla Consigliera Cristina Lodi e alla 

Consigliera Paola Maccagno relativamente alla questione che ci occupa e le eventuali scuse per 

quanto accaduto alla mia persona, nell'attesa che la Giustizia ordinaria faccia, se del caso, come mi 

è stato preannunciato, il suo corso. 

 

Rendendomi parte diligente, fin d'ora, in ogni caso, ad essere disponibile a un confronto leale con 

le stesse alla Vostra presenza, o alla presenza dei rispettivi responsabili politici per chiarire la 

situazione e mettere fine a questa questione.  

 

Vi ringrazio anticipatamente per quanto andrete a fare. 

 

Chiedo agli uffici competenti che la presente venga regolamente protocollata. 

 

In attesa di una vostra risposta, porgo Cordiali saluti. 

 

Cristiano Di Pino 

Consigliere IX Levante  

 

Maccagno risponde al consigliere Di Pino che attende le sue scuse, avendo condiviso la sua pagina 

Facebook, senza alcuna azione contro la sua persona, mentre il consigliere Di Pino ha proferito insulti e 

ingiurie a lei. Riferisce di aver chiesto, l’intervento del Presidente. 

 

Presidente  informa di aver richiamato tutti all’osservanza dei regolamenti ed al rispetto delle sedi 

istituzionali, è disponibile a parlare della questione in altra sede, essendo il Consiglio la sede per trattare 

pratiche istituzionali. 
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APPROVAZIONE DELLA PROGRAMMAZIONE PER LAVORI DI MANUTENZIONE 

STRAORDINARIA DA EFFETTUARSI NEL TERRITORIO DEL MUNICIPIO LEVANTE E 

RIPARTIZIONE DELLE SOMME IN CONTO CAPITALE PER L’ANNO 2020 (EURO 

384.183,00 ONERI FISCALI INCLUSI) 

 

L’Assessore Bogliolo illustra brevemente il provvedimento precisando che la somma di euro 

384.183,00 si riferisce ai 281.183,00, costituenti il finanziamento “storico” assegnato 

annualmente ad ogni Municipio e € 103.000,00 reintegrati in quanto anticipati dal Municipio 

per le spese sostenute per i lavori di messa in sicurezza e ripristino degli accessi a mare e delle 

attrezzature danneggiate a seguito della mareggiata 2018; 

 

La delibera, posta in votazione, viene approvata all’unanimità dei presenti. 

 
INTERROGAZIONE DEI GRUPPI LISTA CRIVELLO E PD IN MERITO ALLA CASA DI 

QUARTIERE DEL LEVANTE 

 

Finocchio: illustra la richiesta, facendo riferimento alla destinazione della Casa del Soldato, al fine di 

conoscere quali siti sono stati individuati nel territorio levantino per permettere ai nostri cittadini un luogo di 

incontro e non solo, ma restituire uno spazio polifunzionale che sia fruibile da tutti 

 

Presidente risponde che la Casa del Soldato è stata destinata a caserma dei Vigili del Fuoco, ma non si 

conosce ancora il progetto. Per la Casa di Quartiere, in futuro si potranno valutare gli spazi della ex Ospedale 

Militare di via Bottini oppure padiglioni dell’ex ospedale Psichiatrico 

 

Aiesi suggerisce di valutare l’utilizzo di Villa Posalunga 

 

Finocchio chiede di convocare una Commissione anche per approfondire l’utilizzo della Casa del Soldato 

da parte dei VVFF 
 

 

INTERROGAZIONE DEL GRUPPO LEGA SALVINI IN MERITO ALL’INSTALLAZIONE DI UN  

Allegranza presenta la richiesta di installazione si videosorveglianza in via Monaco Simone, per 
prevenire atti vandalici e per garantire ai cittadini un maggior controllo nel caso di episodi di 
microcriminalità 
 
 
Presidente 
Risponde che il via Monaco Simone gli episodi avvenuti erano legati alla situazione dei parcheggi, 
ma ora la cosa dovrebbe essere risolta. Ad oggi sono state installate nel nostro territorio alcune 
telecamere soprattutto nei luoghi frequentati dai bambini. 
 
 

INTERROGAZIONE DEI GRUPPI LISTA CRIVELLO, PD E GRUPPO MISTO IN 

MERITO ALL’APERTURA DEI GIARDINI PUBBLICI DI VILLA GENTILE 

 

Finocchio 

illustra l’interrogazione in merito alla irregolare apertura dei giardini, che, essendo stati dichiarati 

giardini pubblici, devono essere soggetti alle regole di apertura e chiusura degli altri giardini. 
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Aggiunge che costituiscono l’unico spazio verde della zona e quindi preziosi e necessari per il 

benessere di bambini e anziani. 

 

L’Ass. Bogliolo riferisce che è stato chiesto al dottor Grignani della Direzione Verde un 

documento ufficiale sullo stato di giardino pubblico dell’area in questione; non appena si verrà 

in possesso di questo documento, si provvederà a dare gli incarichi per apertura e chiusura e 

mantenimento dell’area. 

 

Finocchio 

Resta in attesa della documentazione  dal dott. Grignani 

 

INTERROGAZIONE DEL CONSIGLIERE GANDOLFO DEL GRUPPO CAMBIAMO! CON 

TOTI IN MERITO ALL’ESTENSIONE E INTRODUZIONE DELLA BLU AREA NEL MUNICIPIO 

IX LEVANTE 

 

Gandolfo 

Illustra interroga l’Ass. competente per sapere a che punto è il progetto di estendere la Blu Area al 

Municipio Levante, così come promesso dall’Ass. Campora in occasione dell’intervento in II 

Commissione. 

 

Presidente  

Riferisce che è stato più volte chiesto di fare il punto della situazione, e di avere la mappatura, ma 

al momento non è arrivato nulla, comunque è all’attenzione  

 

 

 

INTERROGAZIONE DEL GRUPPO MOVIMENTO 5 STELLE IN MERITO 

ALL’AGGRESSIONE AVVENUTA LA SERA DEL 3 GIUGNO 2020 IN VIA QUARTO 

NELL’AREA PROSPICIENTE LA SPIAGGIA DI PRIARUGGIA 

 

Giovinazzo 
Illustra il documento, facendo presente che la zona di Priaruggia, via Quarto, nelle ore serali, 

viene presa d’assalto da bande di ragazzini che, dopo aver fatto uso di alcol, provocano atti 

vandalici, lasciano cocci di vetro sulla spiaggia, frequentata da famiglie e ultimamente si sono 

resi protagonisti di una aggressione, visibile sul web.  

Chiede che vengano sensibilizzate le Forze dell’Ordine e installate telecamere. 

 

 

 

Presidente è al corrente dell’episodio dell’aggressione, nella quale è intervenuta la Polizia di 

Stato che ha deferito le persone all’Autorità Giudiziaria. E’ a conoscenza della situazione che si 

verifica nella zona,ha scritto al Prefetto. La Polizia Locale ha predisposto sopralluoghi puntuali, 

e ha chiesto all’Ass. Garassino l’installazione di telecamere. 

 

 

 

INTERROGAZIONE DEI GRUPPI LISTA CRIVELLO, PD E GRUPPO MISTO IN 

MERITO ALLA NUOVA RIMESSA AMT IN VIA DELLE CAMPANULE 
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Presidente 

da tempo l’area è entrata nella disponibilità del Municipio, tuttavia abbiamo appreso dai giornali 

dell’intenzione del Comune di fare un’autorimessa dell’AMT del Tigullio. Si parla di ipotesi. 

Apprendendo la notizia sono state chieste informazioni ed è stato detto che la cosa è prevista dal 

PUMS, approvato dalla Città Metropolitana. 

 

 

 

 

E’ stato chiesto un incontro con gli Assessori Campora e Cenci, che sono disponibili e lo è anche il 

Sindaco, ma si chiede esattamente che intenzioni abbiano. Bisogna considerare anche il Piano di 

Bacino, essendoci un rivo che scorre sotto il terreno. 

Siccome il Municipio non è stato coinvolto, se non ultimamente, con un invito all’Assessore 

Bogliolo, il Comune dovrà metterci la faccia con i cittadini 

Avrebbe dovuto esserci un incontro il 2 luglio, esteso anche ai consiglieri Allegranza, Ortona e 

Uremassi, è stato rinviato a data da destinarsi. Il consigliere Di Pino, non è coinvolto 

nell’argomento. 

 

Di Pino, informa che parteciperà all’incontro convocato dai cittadini residenti, a titolo personale, in 

qualità di cittadino e consigliere della lista Bucci 

 

Maccagno 

chiede al Presidente di valutare la possibilità, se ci sono ancora i tempi, di presentare al Ministero, 

delle osservazioni come Municipio, in base alle variazioni al progetto. 

 

Il Presidente dice che si informerà, in tal senso, ed invita la consigliera a fare altrettanto presso la 

sua parte politica in Comune. 

 

 

 INTERROGAZIONE DEI CONSIGLIERI AIESI E ALLEGRANZA DEL GRUPPO LEGA 

SALVINI IN MERITO A LINEE AMT ZONE COLLINARI; 

 

AIESI 

A seguito di una interrogazione presentata circa 8 mesi fa sulle linee 584, 512 e 513 si è ancora in 

attesa di risposta. 

 

L’Ass. Bogliolo riferisce che AMT ha comunicato che modificherà gli orari della line 584 per 

agevolare l’ingresso a scuola degli studenti e per l’istituzione del taxi bus per la Città 

dell’Immacolata, sulle altre richieste non è pervenuta risposta. 

 

ALLEGRANZA 

Chiede di avere copia delle richieste inviata ad AMT. 

 

AIESI chiede di sollecitare le risposte 
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MOZIONE DEL GRUPPO VINCE GENOVA IN MERITO AL COINVOLGIMENTO 

ORGANI COMUNALI ALLA PROMOZIONE DEL TERRITORIO 

 

ORTONA 

Ancora una volta si rileva il mancato coinvolgimento del Municipio nelle situazioni del territorio. 

Chiede di inoltrare la mozione proposta 

 

 

 

 

 

 

 

PRESIDENTE 

Riferisce che anche per il Festival siamo stati informati attraverso una conferenza stampa alla quale 

gli organi municipali non hanno potuto partecipare. 

 

FINOCCHIO 

Chiede di aggiungere la richiesta di indire un incontro pubblico nel quale l’Assessore al Turismo 

Gaggero possa illustrare le attività previste per il Levante 

 

ORTONA 

la mozione chiede il coinvolgimento degli assessori Bordilli, Gaggero e Grosso tramite tavoli di 

lavoro sugli eventi del levante 

 

RAFFAELLI 

Chiedere un coinvolgimento istituzionale preventivo delle Commissioni o del Consiglio Municipale  

 

La mozione viene posta in votazione per appello nominale e approvata all’unanimità, con la 

modifica proposta 

 

 

MOZIONE DEL GRUPPO VINCE GENOVA IN MERITO ALL’INSTALLAZIONE DI 

DISPOSITIVI DI SICUREZZA IN VIA MONTE FASCE 

 

ORTONA 

Illustra la mozione precisando che l’intervento era stato richiesto tanto tempo fa, ed ora si è reso 

urgente, in quanto a valle non ci sono protezioni 

 

RAFFAELLI 

D’accordo con la mozione, chiederebbe anche la pulizia del lato monte perché la vegetazione ha 

ulteriormente ristretto la carreggiata. 

 

ORTONA 

Bene la pulizia ma occorre guard rail o barriere jersey perchè è pericoloso 

 

PRESIDENTE 

Si impegna a fare anche una lettera ai Lavori Pubblici per il riordino del lato monte della carreggiat 
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La mozione viene posta in votazione per appello nominale e approvata all’unanimità 

 

 

 

 

 

 

 

MOZIONE DEI GRUPPI CAMBIAMO! CON TOTI E LEGA SALVINI IN MERITO 

ALL’INTRODUZIONE DI “STALLI PORTABICI A RASTRELLIERE” NEI PRESSI 

DELLA SPIAGGIA DI VERNAZZOLA; 

 

Gandolfo illustra la mozione che richiede l’installazione di stalli per bici a Vernazzola per 

contribuire al decoro del Borgo e dare sicurezza ai cittadini che usano tali mezzi. A tal fine ritiene 

utile effettuare un sopralluogo 

 

La mozione viene approvata all’unanimità (21 presenti e votanti) con foto allegate 

 

 

 

MOZIONE DEL GRUPPO VINCE GENOVA IN MERITO ALLA STERILIZZAZIONE 

DEI CINGHIALI; 

 
l’Ass. Arrighetti illustra la proposta di sterilizzazione dei cinghiali, iniziando con una 

sperimentazione in aree a campione, visti i risultati europei dell’operazione che potrebbe contrastare 

il grave problema che comporta la presenza massiccia degli animali in questione 

 

Aiesi 

Sostiene che non sia possibile fare le sperimentazioni su gruppi per l’impossibilità di controllare, 

inoltre la sterilizzazione non impedisce le devastazioni. 

Bisogna considerare che se le pillole vengono somministrate con il cibo, anche altri animali 

potrebbero ingerirle e non ci sono riscontri sulla pericolosità per la salute umana. 

Si dichiara contrario per mancanza di uno studio adeguato 

 

Ass Arrighetti ritiene utile la sterilizzazione per la diminuzione delle unità 

 

Raffaelli: riterrebbe utile un incontro con un veterinario, analogamente a quanto fatto per gli 

scoiattoli 

 

Arrighetti: riferisce di essere in contatto con veterinari che dovrebbero fornire risposte che verranno 

condivise 

 

I proponenti si ritengono soddisfatti delle risposte e dell’impegno dell’Ass. Arrighetti, pertanto non 

si procede a votazione 
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MOZIONE DEI GRUPPI LISTA CRIVELLO, PD E GRUPPO MISTO IN MERITO ALLO 

SFALCIO DI ERBACCE NEL TERRITORIO DEL MUNICIPIO LEVANTE; 

 

 
Finocchio  

illustra la mozione che impegna il Presidente e la Giunta a farsi parte attiva affinchè ci sia una 

calendarizzazione delle opere di sfalcio e potatura, in un elenco consultabile anche dai cittadini che 

possono scrivere alla mail sfalci@comune.genova.it e controllare le opere programmate 

 

 
 Visto l’impegno dell’Assessore Paglialunga a comunicare ai consiglieri l’elenco degli interventi la 

mozione viene ritirata 

 

 

MOZIONE DELLA CONSIGLIERA BENVENUTI IN MERITO AI CONTENITORI PER 

IL RECUPERO DI INDUMENTI USATI DENOMINATI “STACCAPANNI”; 

 

Benvenuti: illustra la mozione che impegna il Presidente e la Giunta ad adoperarsi affinchè detti 

contenitori vengano posizionati in aree vicine a parrocchie o associazioni che possano controllarne 

l’uso, che spesso è indisciplinato e provoca disordine nelle strade. 

  

Maccagno fa presente che attualmente i contenitori non permettono più intrusioni e chiede all’Ass. 

Paglialunga conferma la cosa 

 

L’Ass. Paglialunga si informerà da Amiu per sapere se i contenitori sono stati resi più sicuri. 

 

La mozione viene approvata con 14 voti a favore e 5 astenuti (Bittarello, Finocchio, Maccagno, 

Romeo, Tigoli) 

Hanno lasciato la seduta i consiglieri Raffaelli e Drepama 

 

 

      Il Segretario      Il Presidente 

Alessandra Musante           Francescantonio Carleo 
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